

TAPOLCZAI LAPOK

EZELEŐTT: TAPOLCZA ÉS VIDÉKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN, KIADÓ ES TULAJDONOS: LÓWY B.

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 5 K.,
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények: megegyezés szerint.
Nyílt-tér sora: 1 korona

Negyedszázados jubileum.

A legőszintébb belső lelki érzésből eredő szeretet nemes és édes tüze árasztja fényét azon szép tettekben magasztos hosszú utra, melyen csaknem egy emberöltőn át városunk szü-
löttje és egyuttal városunk egyik kulturális intézetének bölcs vezetője ülte meg a napokban legszűkebb családi körben, minden fény és ünnepelés mellőzésével, kartársainak legőszintébb szeretetében negyedszázados jubileumát.

Mind igazi puritán jellem, ki egész életén át az egyszerűség minta embere volt, úgy ez a jubileum is magán viselte ezen nemes és szép tulajdonokat.

A tapolczai m. kir. állami polgáriiskola nagynevű vezetője Redl Gusztáv a napokban töltötte be 25 éves igazgatói működését, összszolgálatának 38-ik évében.

Közel tehát 40 évi eredményes munkának határkövével állunk.

Redl Gusztáv igazgató nevéhez a tapolczai állami polgáriiskola története hozzáfűződik. Ő alatta, illetve sok utánjárására lett a községi felső népis-
kolából magasabb középfoku kulturális intézmény, a jelenlegi polgári fiúiskola, és ezen iskolát oly fokra emelte, melyen most már dicsőn és nemesen teljesít-

hetik egy új idők kulturájának emelését, illetve öregbítését.

1884-ben érte intézetünk ünnepeltjét az a kitüntetés, hogy őt bízták meg az intézet vezetésével, ki azóta szakadatlanul vasszorgalommal és kitartással végzi e magasztos vezetői és tanítói hivatását.

Úgy ezen 25 évi igazgatói működését, mely idő a mostani világban egy egész életet képvisel, mindvégig a szeretet és ügybuzgóság uralta. Ezen 40 év alatt mint a nemzeti igazi nap-számosa, mikor megkezdte működését ugyanezen nemes tulajdonok adtak irányt nehéz, de szép hivatásának.

Hosszú tanügyi működése alatt szeretettel, tanított, szeretettel nevelte a magyar nemzet fiait, a reá bízott tanuló ifjúságot.

És van-e szebb, nemesebb és magasztosabb érzés az emberben mint a szeretetnek megnyilatkozása különösen az iskolában.

Valóságos édes atyja lett több ezer tanuló ifjunak, nagynevű iskolájának és hű vezere tanártársainak, kik előtt mint tanügyi szakember eszményképen áll.

Az iskola iránt és a tanuló ifjúság iránti szeretet utat tört kifelé épűgy mint befelé, mely ut a tanítói műkö-

dés sikerének elismerésén, a gyermeki és kartársainak háláján épült fel.

Igen, ő az igazi szőszoros értelem-
ben a vasszorgalmu munka embere, 38 évi működéséből városunk iskolájánál, mint az intézet vezetője, irányítója illetve igazgatója 25 évet töltött megszakítás nélkül.

Amint a természet a maga egyszerűségében a legmagasztosabban es leg-
szebben jelenik meg, — ép úgy ő minden tényében, barati es kollegialis szeretetével, tanítványainak rajongásig szerető tanítójában szintén az egyszerűség volt a mintaképe. Igazán hivatásának élt úgy is mint a természet nagynevű tudosa is.

Dicsőhymnus nélkül elmondhatjuk egész hivatali életében azt, hogy egyedüli elve a tanítás nagymunkaja volt és e magasztos munkában egyedüli módszere a szorgalom, az iskola vezetésében es tárgyainak tanításában egyedüli fundamentuma a szeretet volt.

Ezen negyedszázados igazgatói működése alatt szerzett koszoruban ott fénylenek a tanügyi es nevelésűgy, a magyar érzület es tanítványában a magyar hazafiság ápolása es terjesztése körüli érdemek. Egyéni értékével, szaktudásával, főlebbvalóinak es kartársainak bizalmát, tiszteletét es hálás elismerését vívta ki.

T Á R C A.

Megmentve.

Az erdész boszusan dobta tűzbe a levelet. Már harmadik volt ezen a héten. Mióta elődje, egy jámbor öreg bácsi meghalt, s ő foglalta el helyét, a vidék vadrozomnak sor-sa hirtelen rosra fordult. Persze, hogy az öreg ur nem igen mozdult ki odújából, az erdőcsőszők hamarosan összeszűrték a levelet egynéhány falusi puskással, es pusztult az urodalom vadja évről-évre, napról-napra. Mikor a fiatalember elfoglalta állását, rögtön nyomára jött a dolognak, elcsapatta az örök-
ket es rögtön másokat fogadott fel, akik jobban megállották a helyüket. Az előbbieket fenyegetéssel akarták visszaszerezni elveszett

helyüket, sőt egynéhányan annyira szívükre vették a dolgot, hogy komoly boszura gondoltak, ha a fenyegetések nem használnak.

Mindamellet az erdész nem sokat hederített rájuk. Eleinte igaz, kissé boszantotta a dolog, de aztán kezdte megszokni es nem gondolt semmi veszedelemre. Az utóbbi időben azonban, mióta a tél beállt, a fenyegető levelek megint veresebb hangúvá váltak. — Már arra gondolt, hogy értesíti a csendőrséget, de felhagyott tervével. Hogyan, hát félne? Nem, nem. Sohase mondja senki, hogy gyáva volt.

Miután némi elégteltséggel nézte végig, hogy a level elegett, vette legyveret es elindult a falu fele vezető uton. Minden második napon be szokott menni így a delutáni órákban, s csak késő este ter haza.

Van is rá oka. Egy szép özvegyasszony lakik ott, akinek meg nem telt le a gyász-
éve, de aki máris nagyon szereti a fiatal-
embert.

Körülbelül két órányira van a falu az erdőszelaktól, ahonnan egy keskeny gyalog-
ősvény vezet le a sziklas hegygerincről me-
redéken, olykor nagyokat kanyarodva egy-
egy hatalmas sziklatomb körül. — Es kö-
röskörül erdő es az erdő fai alatt minden-
felé hó, meg letört zuzmaralepte galyak. Bizony, elég kellemetlen ut, hanem azért pontosan megjárja minden második nap. Most, hogy elhalad egy kanyarodónál, esze-
be jut, milyen sötét lesz itt este, s milyen könnyen beválthatnak bizonyos emberek a fenyegetéseket, egy-egy fatörzs, vagy szikla mögé lapulva, ha éppen kedvük tartaná. El-

Kat. HOLDANKINT 70-80 HL. MUSTOT SZÜRTEK

a beérkezett véleménynyilvánítások szerint igen sokan vevőink közül az idén, kőbányai

száritott hizósertéstrágyánk alkalmazásával

Közelebbi felvilágosítással, árajánlattal, szakvéleményekkel szívesen szolgál a:

BUDAPEST-KŐBÁNYAI TRÁGYASZÁRÍTÓGYÁR
Bosányi, Schietrumpf és Társa. Budapest, VIII., Üllői-út 21

Minden feltűnés nélkül ünnepelte e 25 éves igazgatói jubileumot ezen hó 19-én kollegáinak körében, — mely kört emelte az e héten az állami polgári iskolát inspiciáló Kázsonyi Mihály miniszteri szakfelügyelő személye, — ki szintén, ép úgy mint a tanártársai elhalmozták a jubiléumot szinte jó kívánságokkal, hogy még nagyon sokáig terjessze azon uton, melyen haladt 25 illetve 28 éven át — a tudomány nemes szálait rajongó tanítványaiban és legyen mintaképe továbbra is kartársainak a munkában, hogy erőt merithessenek a nagy magyar nemzeti kultúra előbbre viteléhez.

B. L.

H I R E K.

Előléptetés. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter Volák Gyula máv. ellenőr, tapolcai állomásfőnököt, a VII. fizetési fokozat 3. osztályából a 2-ikba léptette elő.

Áthelyezés. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter Simon István tapolcai máv. hivatalnokot Polgárdiba állomásfőnöknek kinevezte, helyébe pedig Eigner László sümegei hivatalnokot helyezte át.

Kinevezés. A király Szirmay Béla zalaegerszegi törvényszéki bírót a győri kir. ítélőtáblához bírónak nevezte ki.

Községi gyűlés. Tapolcza község képviselőtestülete ma délelőtt 11¹/₂ órakor gyűlést tart, amelynek tárgyai lesznek: Burgyán Imre korcsmáros kérvénye a villamosvilágításnak az ujonnan épített vasuti vendéglőbe leendő bevezetése iránt, továbbá az osztálymérnökség részére emelendő épület építésének kiadása, az elfogadott tervezet szerint.

Nyilvános köszönet. 22 K 30 fillért kaptam a Kórházegyesület javára a Rezső napot ünneplő társaságtól, amelyért az egyesület nevében mondok a nyilvánosság előtt is köszönetet.

Dr. Deák Jenőné pénztáros.

Községi ügyek. Tapolcza nagyközség képviselőtestülete folyó hó 21-én délután 4 óra-

kor a képviselők kevés számának részvételével gyűlést tartott. A község határában ezelőtt 6 héttel egy pár ökröt találtak; a körözés dacára tulajdonosa nem jelentkezett. A község eddig tartotta őket, s most elárvereztette. Jogos tulajdonosa azok árát a községhezánál felveheti. Községbíró jelenti, hogy az államasutak ártirtak a községhez, hogy a villamosvilágítást az állomás bevezetik. — A nagyközség is örömmel fogadja ezen intézkedést, mert bizony eddig szegényletes világítás fogadta az érkező utasokat az élénk forgalmu állomás. Községbíró jelenti, hogy a felparcellázott tanárkertből 43 parcellát eladtak 8454 koronáért, az el nem adott területet pedig bérbeadták. Jelenti továbbá, hogy a rom. kath. tanítók korpótlékát az állam folyosította. A zárdai leányiskola beiratási díját 522 koronát, visszafizeti a község. Karácsony Kálmán főszolgabírónak a község tulajdonát képező házat folyó évi április 1-től terjedő három évre bérbeadja évi 600 korona bérért. Bevezetetti a község a villamosvilágítást. A Szabó Anna-féle hagyatékot a hagyományozó szerint a helybeli rom. kat. iskolaszéknek átutalja. A község huszvizsgáló állást szervez, amelyet Csillag Péter eddigi rendőrőrmesterrel tölt be, eddigi fizetésével. Az új rendőrbiztos fizetését 1000 koronába, lakáspénzét 200 koronában javasolja. Ez ügyet 30 nap mulva tartandó gyűlésre tűzi ki. Javasolja az előjáróság, hogy az adó és községi pénztárosi állás 700 korona fizetéssel, míg a vagyon és erdő felügyeletet végző gazdái állás 300 korona fizetéssel lenne szerveződő. E tárgyat is 30 nap mulva tartandó gyűlésre tűzi ki. Elhalt Tőreki József helyett Sárdi Imrét hívja be. Kiss István által kérelmezett, a villamosteleg mellett levő területet ez idő szerint csupán bérbe és nem örökáron hajlandó a község kiadni. Gáber Gáspárnak a sertés tenyészek tartásáért 120 koronát fizet. Keszler Aladár interpellációjára a murvagyödrök melletti földek rendezetnek. Csendes József szintén interpellál, hogy az utcára és járdákra egyes helyeken hordókat ládákat raknak ki, ami a személyforgalmat akadályozza. Mindkét ügy elintézését, az előjáróságot bízzák meg. A mezőrendőri perek elintézésével Mojzer Endre előjárót bízzák meg, akinek 2 korona napidíját a fel nem használt bírói fizetésből fedezik.

Felvétel a tanítóképző-intézetbe. A pápai áll. tanítóképző-intézet I. osztályában a jövő 1909/10. tanévre 9 teljesen ingyenes,

8 féldíjat fizető és 3 ösztöndíjas hely jön üresedésbe. Az intézetben 100 növendék számára berendezett bentlakás van. A kedvezményes helyek a közép- vagy polgári iskola IV. osztályát szép eredménnyel végzett tanulóknak fognak adományoztatni. Ezenfelül a dunántúli református egyházkerület az e kerületből való érdemes fiukat külön is segélyezi. A teljes díjat fizetők ellátása évi 260 koronába kerül. — A folyamodványok beküldésének határideje május 31. napja.

Belöréses lopás. Folyó hó 18-án éjjel eddig ismeretlen tettes a helybeli Katholikus Kőr helyiségébe betört, a szekrényt fölfeszítve abból 73 koronát ellopott. A tettest nyomozzák.

Egyhuzamu tanítás a polgári iskolában. A kanizsai állami polgári iskolának a közoktatásügyi miniszter megengedte, hogy a tanítás egyhuzamban tartassék. Haladunk!

Esküdtszék. Május 3—6-ig a zalaegerszegi törvényszéknél esküdtszéki tárgyalás lesz, melyre Tapolcáról Marton Gyula, Polák Adolf és Szigethy Ödön hivattak be az esküdtbírók tagjaiul.

A gazdakör tagjaihoz. Mindazon tagok, akik vetőburgonyát jegyeztek, a részükre esedékes 2 métermázs burgonyát folyó hó 30-ig okvetlen átvegyék, mert ha a fentti időig át nem veszik, akkor a burgonyát más tagnak adja ki a kör. A kör által vásárolt burgonya nagy részben már kiosztatott, a többi pedig már raktáron van és azt a tagok Popper Gyula, részben Spiegel Rezső kereskedőnél átvethetik. Akik a gazdakörnél mútrágyát jegyeztek, minél előbb vegyék át, mert esetleg más tagnak lesz kiadva.

A Kórházegyesület új alapítótagjai. A Kórházegyesületalapító tagjainak száma örvendetesen szaporodik. Ujabbon alapító tagok lettek: Berger Manóné 100 K-val, a dr. Lőke Mórné, Frisch Lászlóné és Lessner Imre (Bécs) 50—50 koronával.

A kórházegyesület mult heti esti összejövetele igen fényesen sikerült. Sok vendég volt, egy a helybeliek mind a vidékiek közül. Volt jókedv, mulatság, kedélyesség. Az est fényét emelte Berger Károlyné urnő remek előadásu szavalata és dr Györfly Zoltánné urnő művészi zongorajátéka és éneke. Természetes, hogy tánc is volt rmi késő éjjeli órákig tartott. A háziasszonyi tisztet dr. Deák Jenőné és Berger Károlyné urnők vi-selték.

gondolkozik, de nem fél. Amilyen hamar jön a gondolat, épp oly gyorsan száll is tova. Könnyed léptekkel megy a falu felé, ahol epedve várják puha karok és tüzes, perzselő asszonyi csók. Nagyon hosszúnak tűnik fel az ut, de végre ott van a kis rácskerítéses udvarban.

És ahogy benyit a szobába, boldogan mosolyog elébe egy szép asszonyarc. Ugy néz ki ez az ébenhaju, feketeszemű nő, aki a látszat kedvéért meg mindig gyászruhában öltözik, mintha az éj tündére volna, aki néha megjelenik a havasi pásztorok álmában.

— Margit! . . .

Azután hosszú, boldog percek következnek. Színes álmok szövődnek a jövőről: hogy lesz, ha majd az erdész felesége lesz és mindig együtt lehetnek a fenyőudvaros kis erdészházikóban. Majd ha letelik a gyászév. Mert az özvegy rokonaira való tekintettel ki akarja várni a szokásos időt.

Mikor a férfi indulni készül, hirtelen eszébe jut valami és elsápad. Az a levél! Soha sem félt, de most valami különös előérzete támad. Egy pillanatra előtűnik képzeletében a sziklatömb a kanyarodó fölött, és mintha rózsaszínűvé válnék az erdei hó. Mégis menni akar. De az asszony észreveszi arcán a sápadtságot, és megkísérli hogy ott maraszsa.

— Maga rosszul van, ne menjen haza.

— Nem, nem. Menni kell, akármilyen történet, én nem félek senkitől.

Furcsa szavak. Az asszony is megsejti, hogy valami veszedelem készül s most már el van tökéltve, hogy semmi szín alatt sem bocsájtja el. Egy kissé bántja talán a gondolat, hogy egy férfi ittmarad éjjelre a házban, de a féltés erősebb benne, mint szé-

gyenérzete. S ugyis a felesége lesz . . .

— Nem eresztem el magát.

Átöleli a férfit, és az marad, csak azt szeretné még megizenni a gazdaasszonyának, hogy nem megy haza éjszakára.

— Olyan jó öreg néni a Tercsi néni, hogy nem tudna nyugodni, ha nem volna biztos benne, hogy nincs semmi bajom. . .

Az asszony felállt és kiment. Behívatta a kocsisát.

— János, ugy-e te tudod, hol van az erdészlak?

— Az intett, hogy tudja.

— El fogsz menni a tekintetes ur gazdaasszonyához és megmondod neki, hogy az ur nem mehet haza, mert . . . mert egy régi barátjával találkozott, a faluban, s holnapig vele marad.

A kocsis köszönt és menni akart, de az erdész megállította:

— Várjon csak János. Az az ut sikos és meredek. A maga hosszú szüre alkalmatlan lenne oda; vegye föl az én kabátomat. Vigye el a puskámat is, nehogy valami baja essék.

Ahogy a kocsis távozott, le kellett sütnie a szemét. Talán rosszat tett? De hisz nem is annyira meggondolt cselekvés volt az, mint inkább tulhajtott, szinte asszonyos kíváncsiság, ami nem számol a következményekkel. Most meg fogja tudni, vajjon mi lett volna vele ha elindul? Beváltják-e azok az emberek az ígéretüket, vagy megcsalta előérzete? Annyi bizonyos, hogy Jánost nem fogják felismerni, s kabátjáról és fegyveréről őt sejtik benne. Nyugtalan lett. Bántotta a lelkiismerete. A szép asszony nem birt kiolvasni semmit a szeméből, faggatni meg nem akarta. Azt látta, hogy valami

bántja, elkezdett hát csevegni apró édeskés dolgokat. És az erdész felelt is rá, hanem a gondolatai, azok máshol jártak. Számította az időt és az utat, amit János megtehetett.

— Májusban lesz az eljegyzésünk, mondta az asszony.

— Igen, májusban, volt a felelet.

Titokban pedig azt gondolta: János most mehet keresztül a hidon a Jaduca fölött.

— És nemsokára rá megtartjuk az esküvönket, én azt hiszem szép verőfényes nap lesz az esküvönk napja.

— Minden bizonynal annak kell lennie.

— S látta amint a kocsis egy utelágazásnál a baloldali gyalogösvényre tér. Már háromnegyed órája, hogy elment.

— Meglásd, a virágok akkor fejtik ki legdusabb pompájukat, mert megtelnek a mi szerelmünkkel.

És a férfi szólt:

— Megtelnek a mi szerelmünkkel.

Összerázkódott. Képzeletében János most érhetett a hóval takart sziklatömbhöz, melynek alján az ut felkanyarodik. Ebben a pillanatban valami távoli dörejt hallott. Az asszony észre sem vette, de ő felugrott és vadul maga elé meredt. Ugy gondolta, hogy most mindenütt rózsaszínűvé válik a hó a János csepegő véréből. Pillanatra elővette lelkiismerete és majd összezuzta szívét. A másik percben, már az asszony lágy kezének érintését érezte, s egészen új gondolatai támadtak.

— Ha most az ő vére pirostaná a havat!

Összeborzadt. Jéghidegség futotta át a testét: Aztán leborult az erős, a bátor férfi az asszony elé, ölébe temette fejét, sirt és nem érzett semmit, csak azt, hogy él.

Tabéry Géza.

Tilos a tejfől kóstolgatás Nincs izléselemből mint a piaci tejfőlkóstolgatás, és egészségi szempontból meg nem engedhető. Rendeletet adott ki a hatósági orvos, hogy minden tejfőlárusító a kóstolásra szánt kanalat minden kóstolás után tartozik tiszta vízben lemosni. Sietünk azonban megjegyezni, hogy ez nem Tapolcára, hanem Kaposvárra szól.

Helyreigazítás. A kórházgyógyászat tovább is megtartja szokásos szombat esti összejövetelét. Tegnap este 5 órakor tartotta. — Alkalmilag külön cikkben fogunk az egyesület mult évi működéséről beszámolni.

Iskolai látogatás. A helybeli állami polgáriiskolát e hó 19 és 20-án látogatta meg Kászonyi Mihály miniszteri szakfelügyelő. Megfigyelte a tanítás menetét és az iskolát minden irányban inspiciálta. Majd a látogatás befejezése után külön tanári értekezleten az eredményes munkásságért és szakszerű munkásságért úgy az intézet igazgatójának, mint a tanári kar tagjainak teljes elismerését nyilvánította.

Az anyatejtől

elválasztott gyermekek gyorsan kövérednek, erősekké és rózsás színűekké válnak, ha a tápláló SCOTT-féle Emulsiót szedik.

A gyermekek szeretik és könnyen emésztik a

SCOTT-féle Emulsiót.



Orvosok és bábák az egész föld kerekén állandóan ajánlják a

SCOTT-féle Emulsió-t.

mert ismerik azokat a kiváló eredményeket, a melyek a SCOTT-féle Emulsió nyomán keletkeznek.

Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni.

Nyáron is legjobb eredménnyel adagolható.

Egy eredeti üveg ára 2 k. 50 fillér.

Kapható minden gyógyszerárban.

Hajómenetrend a Balatonon. Folyó évi május hó 1-től május hó 31-ig. Balatonboglár—Révfülöp—Badacsony és vissza a következő hajómenetrend lesz. Balatonboglárról Révfülöpre indul naponként délelőtt 12 óra 15 pkor és este 7 ó. 15 pkor. Révfülöpről Badacsonyba 12 ó. 15 pkor. Badacsonyból Révfülöpre délután 4 ó. 30 pkor. Révfülöpről Balatonboglárra d. e. 9 ó. 40 pkor és d. u. 5 ó. 45 pkor.

Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság április 3-án tartotta évi rendes közgyűlését Csekonics Endre gróf elnöklésével. Az igazgatóság részéről az ügyeket Otmódy Vilmos főrendiházi tag, vezérigazgató adta elő. Az igazgatóság fölolvastott jelentéséből, valamint az előterjesztett záró- és mérlegszámlákból kitűnik, hogy a lefolyt 1908-iki ötvenegyedik üzletév eredménye volt a társaság működése óta a legnagyobb, s összesítésében a legkedvezőbb. Az évi 4,215,871 korona 25 fillér tiszta nyereségből az igazgatóság 1,500,000 korona összeget javasolt a részvényesek osztalékául kifizetni, tehát minden egyes egész részvényre 500 korona osztalék esik, míg a nyereség többi része az alapszabályszerű levonások után a társaság tartalékainak és alapjainak további erősítésére szolgál. A társaság biztossági alapjai összesítve, már a mult év végével 186,926,344 korona 63 fillér összegét tették ki. Az üzleti eredményhez méltó volt ezuttal is a társaságnak a közcélok iránt tanúsított áldozatkészsége. A számos jótékony és hazafias célú adomány közül 10,000 lírát juttatott az olasz kormányhoz a szicíliai és kalábriai földrengés által sújtott szerencsétlenek javára. Ezuttal adták ki első ízben a társaság különleges nagy adományát 500,000 korona tőkeösszeggel tavaly megalkotott felszázados alapítványának kamatait. E 20,000 korona összegű nagy

adományt a kormányzó testület együttesen a közgyűlésen szintén fölolvastott külön megokolással ez évben a magyarországi Vörös kereszt egyesületnek javosolja kiadni, az egyesületi mozgó-raktár, vagyis a mozgósítás esetére készenlében tartandó felszerelése céljaira. A közgyűlés az összes számadásokat s az igazgatóság, illetőleg az egész kormányzótestület valamennyi javaslatát egyhangulag elfogadta s az 1907-iki üzletévre vonatkozó fölmentvényt minden irányban megadta. Az egész részvényenként 500 korona osztalék kifizetését a társaság főpénztára már április 5-ikén megkezdte.

Telephon Tapolczán. A tapolczai közszolgálati telephon közüzem bejárása folyó hó 20-án volt, a hatóság, az érdekeltek és Diemár Ernő postafőmérnök közbenjöttével. Az első lépés tehát megvan. Mint halljuk a munkálatokat a közel jövőben megkezdik s így remélhető, hogy a távbeszélőt még ez év folyamán átadják a forgalomnak.

A gőzgépezők és kazánfűtők legközebbi képesítő vizsgái Sopronban május hó 2. napján délelőtt 9 órakor a városi villanytelepen fognak megtartani. A kellően felszerelt vizsgálati kérvények a m. kir. ker. iparfelügyelőséghez küldendőek. II. kerület Rákóczi Ferenc-utca 2.

Kiss szerencsése nagy! Köztudomásu, hogy a m. kir. osztálysorsjáték tervezete a legkedvezőbb nyerési esélyeket nyújtja. Nagy nyeresémények mellett számos kisebb nyeresémények vannak és különösen az, hogy a fele a kibocsájtott sorsjegyeknek — tehát minden második — nyer, az oka, hogy a nagyközönség minden rétege kipróbálja szerencsését. Ezer és ezer ember lett ilyen uton szegényből gazdaggá. Az új sorsjáték I. osztályának huzása május 19 és 21-én lesz. Tegyen szerencsekísérletet és vásároljon sorsjegyet az előnyösen ismert KISS bankházában (Budapest, Kossuth Lajos-utca 13.) mert pontosan és lelkiismeretesen szolgálja ki vezetőit és mert Kiss szerencsése nagy!

A balatoni vasut menetrendje. Május 1-én életbelépő államvasuti nyári menetrend tervezetét már összeállították s ebben a Balatonvidéki vasut menetrendjét is. Ezek szerint Adony—Pusztaszabolcs—Börgöndön át Balatonfűred érintésével Budapest és Tapolcza között közvetlen vonatok közlekednek, melyek a Balaton egész zalai mellékét érintik és vasuti összeköttetést adnak a parti fürdőknek. — Budapestről közvetlen személyvonat 5 óra 50 perckor reggel indul és délután 1 óra 15 perckor érkezik, gyorsvonat pedig délután 3 ó. 50 p. indul és este 9 ó. 35 p. érkezik Tapolczára. Vissza pedig reggel 4 ó. 55 p. indul és Budapestre 9 ó. 55 p. érkezik a gyorsvonat, d. u. 2 ó. 55 p. indul és 11 ó. 10 p. érkezik a személyvonat Budapestre. Junius 15-től szeptember 15-ig még egy gyorsvonat közlekedik mindkét irányban, mely Budapestről k. p. reggel 8 óra 20 p. indul és Tapolczára 1 ó. 40 p. délután érkezik. Az időtartalom elég hosszú Tapolcza és Budapest között, de ez csak addig tart, míg a pályatest szilárdabb lesz.

A déli vasut államosítása. Mint halljuk a déli vasut beadványban fordult a pénzügyminiszteriumhoz, amelyben utalva anyagi helyzetére, azt kéri, hogy az állam vállaljon garanciát új beruházási kölcsönért és indíttassék tárgyalás a déli vasut államosítása ügyében.

Midőn 31 évi itt tartózkodás után e városból távozom, nem mutaszthatom el, hogy mindazoknak, kik ez idő alatt szivesek voltak vállalkozásaimban támogatni, vagy barátságukkal megtisztelni — ez uton is hálás köszönetet és egyuttal Istenhozzádot mondjak.
Marton Alber.

Anyakönyvi kivonat

március hónapról.

Születés.

Kandikó Károly és neje Budai Mária leánya Ilona r. k. Horváth Lajos és neje Berkes Rozália leánya Teréz r. k. Szabó János és neje Linka Rozália fia József r. k. Berkes István és neje Zivócs Erzsébet fia József r. k. Löbl Béla és neje Hirschler Sári fia György

izr. Csóka János és neje Séllei Anna leánya Rozália r. k. Pusztai György és neje Vidosa Róza leánya Mária r. k. Gögös Lajos és neje Tolnai Mária fia Kálmán r. k. Bogdán Mihály és neje Mester Teréz fia Sándor r. k. Slang Julianna fia Kálmán r. k. Bogdán Mihály és neje Mester Teréz fia Sándor r. k. Csizmazia Ráfael és neje Tölle Mária leánya Julianna r. k. Erdélyi József és neje Kecskés Róza leánya Ilona r. k. Bödör Anna leánya Teréz r. k. Kovács Lajos és neje Somogyi Mária fia Lajos r. k. Moór Sándor és neje Fehér Mária fia József r. k. Körmendi József és neje Borbás Anna leánya Mária r. k. Kulcsár József és neje Kovács Erzsébet leánya Katalin r. k. Kecskés Sándor és neje Katona Mária fia Lajos r. k. Mekler József és neje Szabó Karolin fia József r. k. Kocsis Boldizsár és neje Válik Róza leánya Mária r. k. Bogdán György és neje Enyingi Rozália leánya Róza r. k. Dr. Kaszás Károly és neje Pruska Vilma leánya Irma r. k. Zebits József és neje Görgits Jozefin fia József r. k. Simon János és neje Buda Anna leánya Mária r. k. Körmendi József és neje Kiss Mária leánya Anna r. k. Szabó Péter és Megyes Terezia fia István ág. hitv. evang.

Házasság.

Halák József r. k. és Holczpauer Róza r. k.

Halálozás.

Németh (Böröcz) Péter r. k. Csörnyi Lajos r. k. Kremintzer János r. k. Aranyodi Ferencné szül. Preininger Teréz r. k. Körmendi György r. k. Takács Gáspár r. k. Sötét Ferencné szül. Antal Szerafin r. k. Felker József r. k. Zebics József r. k. Rujsz Ferenc r. k.

HIRDETÉSEK.

1412/1909. tkv. szám.

Arverési hirdetményi kivonat.

A tapolczai királyi járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, miszerint ifj. Pupos Ferenc szigligeti lakos végrehajtónak, id. Pupos Ferenc szigligeti lakos végrehajtást szenvedő elleni 107 korona 7 fillér és jár. iránti végrehajtási ügyében az arverés a tapolczai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság területén levő a szigligeti 166. sz. tjkvben + 787. hrsz. szigliget-hegyi szülő ingatlanból Pupos Ferenc 1/2 illetőségére 780 korona ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik és erre határidőül:

1909. évi junius hó 5-ik napjának délelőtt 10 órája

Szigliget község házában kitűzetik. Az ingatlan illetőség a kikiáltási árak két harmadánál alacsonyabb áron el nem adatik.

Az arverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási árak 20%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, esetleg a bíróságnál való előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az arverési feltételek alulírott telekkönyvi hatóságnál és Szigliget község házában betekintheők.

A királyi járásbíró mint telekkönyvi hatóság.

Tapolczán, 1909. február hó 26 napján.

Papp, királyi járásbíró

ELADÓ ház a Fő-utcától 50 méterre. Értekezni lehet Kiss Kálmánnal, kir. közjegyzői irodában.

Eladó az Árpád-utcában 1 szép családi ház. Értekezni lehet SIMON F. ANTAL hentesnél Keszthely.

Kapható kátrány-asztalt lemez, kátrány, karbolineum, groszsol, stukaturnádfonat, a legolcsóbb áron.

Keszler Aladárnál, Tapolczán.

Házeladás.

A Sümegi utcában levő házamat eladom. Az épület udvarral és kerttel 360 □-öl területen fekszik. A házban van 4 szoba, 3 utcaszinre, 1 udvarra néz; nagy előszoba, kényelmes closett, konyha, kamara, kézi pince, és padlás; villanyvilágítás és villanycsengő bevezetve. Külön épületben mosókonyha, mely egyszersmind nyári konyha és faház, felettük padlás. Ismét külön tető alatt sertésöl kerítésel, épített hidas és tyuköl; kut az udvarban van a mosókonyha előtti, egészséges ivóvízzel. Az udvar nagy, gyümölcsfákkal és gyümölcstornával; nagy konyhakert gyümölcsösével, benne lugasszerű veranda: az épület 10 évig adómentes; megjegyeztetik, hogy az épület a Vallner-féle telek kiépültevel sarokház lesz.

Tapolcza, 1909 április 23.

Horváth Jenő,
főjegyző.



ROHITSI TEMPLOM-FORRÁS

— jó étvágyat csinál —
előmozdítja az emésztést és szabályozza az anyagcserét.

Nagybani raktár Magyarország részére:
Hoffmann József,
Budapest, V. Báthory utca 8.



St. Louisi világkiállítás 1904.
„GRAND PRIX“.

Jobban tisztít, mint más fémfiszítószer.



A szabadalmazott eredeti

„AUSZTRIA“

(Austria-Spritz System k. k. Landwirtschaftsgesellschaft Wien, Nechwite.)

permetező gépekből sikerült egy nagyobb mennyiséget gyári áron alól megszereznem, így azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a n. é. közönségnek

egyszerű szóróval 32 korona
kettős szóróval 37 koronába
számíthatom darabját.

Ezenkívül raktáron tartom a híres önműködő **Columbus**, — (Perematonai Nagy Ákos m. kir. honvéd őrnagy találmánya.) és eredeti Vermorel permetezőket.

Erdélyi Pál

vaskereskedő, szőlészeti és mezőgazdasági gépek raktára, Tapolczán.



Monostorapáti-i uradalmi erdőn

tölgy karfa

eladó.

Venni szándékozók jelentkezhetnek:

őzv. Pauk Ignácznénál
Monostorapátiban.

Községi kovács kerestetik.

Sáska községnél a kovács helye üresedésben van. Ezen állásra ezenel pályázatot hirdet. Vállalkozók a feltételeket a község birójánál megtudhatják.

PREISZ MANÓ

cim-, szobafestő és mázó,

Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát u. m.: üveg-, cim- templom, szoba- es diszfestést a legmodernebb kivitelben és lehető legjutányosabb ára mellett.

Gold József, Tapolcza Csobáncezi u. 12
Ajánlja műharisnya kötődéjét, elvállal minden e szakmába vágó munkát ugymint közönséges és finom harisnyak kötését, fejelését és javítását. Ugyanott egy csinosan butorozott szoba külön bejárattal kiadó.



Hocz Gergely

gépjavító műhelye, gazdasági és szőlészeti gépraktára

Tapolczán.

Ajánlja az összes gazdasági és szőlészeti gépek alapos javítására berendezett gépjavító műhelyét.

Nagyválasztéku gépraktárát, melyben az összes gazdasági, szőlészethez szükséges gépek gyári áron beszerezhetők.

Permetezők, szab. szénkéneg fecskendők, borsajtólok, szőlőtörők, nagyon egyszerű borszivattyu gépei melyek szüreti alkalomkor is legjobban megállják helyüket, az eddigi szivattyukat felülmulja tartosságban és egyszerű kezelésben, teljes felszereléssel legfinomabb gumi tömőkkel és csapokkal mindenkor kaphatók.

Különös figyelemre méltatja a **szab. Rákoczi** pemetező gépeit, mely munkaképességben, is még egy szer annyit képes végezni mind az eddigi forgalomban levő permetezők, nincs gumi kiszakadás és így nincs munkazavar.

Permetezőkhöz szükséges alkatrészek és felszerelések gyári áron, gumitárcsák jótállás mellett, **so dronyfontok** bármely méretben.

Kerékpárhoz szükséges összes alkatrészek külső, belső gumik kaphatók.

Szőlőajtvány keresők figyelmébe!

Különféle I-ső és II. osztályú Ripária Portalis s Rupestris Monticola alanyú gyökeres fásajtványokkal, valamint II. osztályú vadvesszővel, nemkülönben többféle szőlőfajokból, közte a felkarolt Muscat Ottonel-ből, sima hazai vesszővel is szolgál és ebbeli szives megke- reséseket kér:

Gróf Deym János szőlőgazdasága
Lesenczetomaj, Zalamegye.

Szokványszerűségért és fajtisztaságért szavatolunk.

HIRSCH JÓZSEF

HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE
Tapolca (Főtér.)

Allandó nagy raktár:
Füstölt sonka, füstölt hus, füstölt szalonna
és szalámihól.

Friss sertéshus. I. rendű sertés zsir,
háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS
VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALÁDÉ

Legolcsóbb napi árak.

PAUK VILMOS

vaskereskedése

TAPOLCZA.

Ajánlja allandóan nagy választékú raktárát, **Nechwile Ferenccz** szabadalmazott „AUSZTRIA” permetező egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő **Rákóczy, légnyomású, Mayfarth és Ecller vermoral** permetezők, melyeket gyári áron becsátok rendelkezésre.

Szénkénegezők (Egyszerűség). **Borszivattyúk** és **tömlők** (Heinrich rendszer). **Ekék, Kayser varrógépek** golyos csapágyal.

továbbá a legna-
gyobb választék **szőlőprésekből,**

Lütichi és Pieper vadászfegyverekből,
mindennemű **gazdasági és szőlészeti gépekből.**

Nehéz első rendű AUSZTRIA
permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók.

Kovald Péter és fia

cs. és kir. szab. kelme- szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó-gyár
Budapest, VII., Szövetség-utca 37. szám

megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban képviselőt létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, hogy cégét — a csomagolás és postaköltségek mellőzésével — közvetlenül felkereshesse.

Hajós Jenő Tapolczán

vette át a képviselőt és a gyár rendes áraiban vállalja az uri-, női- és gyermeköltönyök, diszitó és butorszővetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke- és végárak, szőrmék stbiek vegytisztítását és festését.

Ugyszintén ágytollak tisztítását és fehérneműek mosását is.

A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor méltányos áráiról, szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviselőt és számos megbízást kér a

Kovald Péter és Fia cég.

Probára ingyen!

KELTETŐ GÉPEK

kísérletre adatnak,

Keltető gépek a legjobbak és legolcsóbbak.

Keltető gépek, melyekből egész magyarhonból száznál több legfényesebb bizonylat és értesítés rendelkezésre áll

Keltető gépek tyúk, kacsá, fogoly, fácán és ludtojásokra.

Keltető gépek havi részletfizetésre.

Ezen keltető gépeket

„Ausztria-Hungri“ névvel egyedül gyárt:

MÜCKE G.

Reisenberg 14., bei Wien.

„Ausztria“ permetező név alatt az utolsó számban egy budapesti cég olcsóbb áron, silányabb minőségű permetezőt hirdetett, amely azt a látszatot kelti, mintha az a valódi szabadalmazott „Ausztria“ permetező volna.

A szabadalmazott

„AUSZTRIA“

permetezőgépeknek egyedüli készítője

figyelmezteti az érdekelteket, hogy a valódi „Ausztria“ permetezők a következő felirással vannak ellátva: „Austria-Spritze System k. k. Landwirtschaftsgesellschaft Wien, Nechwile“ és kéri, hogy a csak „Ausztria“ felirással készített permetezőgépek által ne hagyja magát tévutra vezetni, s amelyek a jelzett felirással nincsenek ellátva, utasítsa vissza.

A híres szabadalmazott „Ausztria“ permetezőgépek **Paúk Vilmos** vasárúkj és mezőgazdasági gépek raktárában **Tapolczán** kaphatók.

Nechwile Ferenccz

szőlészeti eszközök-, pinczefelszerelés és rézárak gyára
Wien, V. 1. Margarethenstrasse 80.



